
 

Ata da 23ª (Vigésima terceira) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 

dois mil e vinte, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 

Cariacica, em 22 de junho de 2020. Às quinze horas e vinte e dois minutos 

do dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte, na plataforma digital Zoom, 

transmitida pelas plataformas digitais da Câmara Municipal de Cariacica, 

sob a Presidência da Vereador Cesar Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar 

do Esporte e 2º Secretário o Vereador Itamar Freire. Procedeu-se a chamada 

para verificação de quórum e a abertura dos trabalhos com a presença dos 

Vereadores:  Amarildo Araújo, André Lopes, Cesar Lucas, Celson Andreon, 

Edgar do Esporte, Edson Nogueira, Ilma Chrizostomo, Itamar Freire, 

Broinha, Joel da Costa, Jorjão, Lelo Couto, Léo do IAPI, Renato Machado, 

Romildo Alves, Sérgio Camilo, Wander Show, Welligton Silva, Professor 

Elinho. Havendo quórum, aberta a sessão, com a leitura do versículo bíblico, 

1 Coríntios 6:12. Logo, foi solicitado pelo Presidente ao 1ª secretário a leitura 

do expediente: Mensagem N° 3/2020 Autor: Executivo Municipal - 

Mensagem nº 034/2020 - Decreto nº 109, de 15 de junho de 2020 - Dispõe 

sobre abertura de crédito adicional extraordinário, para custeios das ações de 

enfrentamento da emergência pública decorrente do novo coronavírus 

(covid-19). Projeto de Lei Legislativo N° 28 /2020 Autor: Edgar Pedro 

Teixeira - Dispõe sobre a concessão de auxílio emergencial aos 

permissionários do serviço de táxi e seus auxiliares, bem como aos 

prestadores de serviço de transporte escolar público e privado, em virtude 

dos impactos sociais e econômicos da pandemia de COVID-19. Projeto de 

Lei Legislativo N° 29 /2020 Autor: Itamar Alves Freire - EMENTA: 

Estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade 

essencial, obedecendo regras de saúde pública em períodos de calamidade 

no âmbito do Município de Cariacica e dá outras providências. 



Requerimento N° 128 /2020 Autor: Professor Elinho - Requer informações 

detalhadas sobre valores aplicados no combate à pandemia do novo 

coronavírus em todas as secretariais municipais. Requerimento N° 129/2020 

Autor: Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre o Pregão 

Eletrônico nº 054/2019, que trata da contratação da empresa especializada 

na operacionalização de 06 (seis) cemitérios públicos para executar serviços 

de sepultamento, inumação e exumação de cadáveres, bem como, a 

manutenção e conservação dos mesmos. Requerimento N° 130 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Requer que o Poder Executivo Municipal estabeleça 

limites para a propaganda e a publicidade institucional da Administração 

Pública Municipal, direta e indireta, durante o período de emergência ou 

calamidade pública. Requerimento N° 131 /2020 Autor: Itamar Alves Freire 

- Os Vereadores, infra-assinados, com assento nesta augusta Casa de Leis, 

no uso de suas prorrogativas constitucionais, vem mui respeitosamente à 

emérita presença de Vossa Excelência, depois de ouvido o plenário, 

requerem em regime de urgência a tramitação do Projeto de Lei do Vereador 

Itamar Freire. Requerimento N° 132 /2020 Autor: André Monteiro Lopes - 

Pedido de informação e providencias da Secretaria de Saúde sobre o 

fornecimento do medicamento Levotiroxina Sódica 25 mg nas unidades de 

saúde do Município. Moção N° 23 /2020 Autor: Professor Elinho - REQUER 

MOÇÃO DE PESAR aos familiares do Sr. FÁBIO BRITO, pelo seu 

falecimento. Indicação N° 183 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE 

CAPINA E VARRIÇÃO - RUA DA RESSURREIÇÃO - VILA 

PALESTINA. Indicação N° 184 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO 

DE INSTALAÇÃO DE BRAÇO LUMINÁRIA COM LÂMPADA - RUA 

RIO GRANDE DO SUL - JARDIM AMÉRICA. Indicação N° 185 /2020 

Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE TAPA-BURACOS - AVENIDA 

JERUSALÉM - VILA PALESTINA. Indicação N° 186 /2020 Autor: Lelo 

Couto - INDICAÇÃO DE TAPA-BURACOS - RUA DA RESSURREIÇÃO 



- VILA PALESTINA. Indicação N° 187 /2020 Autor: Professor Elinho - 

Solicita ao Poder Executivo a ampliação dos canais de atendimento do 

município com a criação de atendimento psicossocial voltado à população 

LGBT+ de Cariacica, a fim de encaminhar denúncias de violência, orientar 

sobre atendimento psicológico no Programa de Saúde Mental e prestar 

assistência em caso de vulnerabilidade social. Indicação N° 188 /2020 Autor: 

André Monteiro Lopes - indicação para que ao Poder Executivo Municipal, 

para Retomar com urgência a distribuição do medicamento Levotiroxina nas 

Unidades de Saúde do Município. Em seguida foi solicitado pelo Presidente 

intervalo para conversar sobre algumas matérias, foi realizado uma consulta 

jurídica sobre o Projeto de Lei Executivo nº 16/2020. Logo após, o 

Presidente solicitou ao 1º secretário que faça a verificação de quórum, 

havendo quórum, procedeu-se para a leitura e votação dos processos 

constantes da pauta da ordem do dia: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Projeto 

de Lei Executivo N° 16 /2020 Autor: Executivo Municipal - Mensagem de 

Nº 011/2020 - Projeto de Lei M. º 007/2020 - Acrescenta os 3º, 4º e 5º ao 

artigo 22 da Lei nº 4.761, de 07 de janeiro de 2010. Colocado em discussão 

à matéria, em votação, foi aprovado em unanimidade. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Projeto de Lei Legislativo N° 155 /2019 Autor: Broinha - 

Dispõe que restaurantes, lanchonetes, praças de alimentação de centros 

comerciais, shopping centers e estabelecimentos similares, no município de 

Cariacica, mantenham afixados cartazes explicativos que demonstrem a 

aplicação da manobra de Heimlich conhecida como manobra da vida, e dá 

outras providências. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada, sendo voto contrário, do Vereador Celson Andreon e Vereador 

Professor Elinho.  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 128 /2020 

Autor: Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre valores 

aplicados no combate à pandemia do novo coronavírus em todas as 

secretariais municipais. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 



aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 129 /2020 Autor: 

Professor Elinho - Requer informações detalhadas sobre o Pregão Eletrônico 

nº 054/2019, que trata da contratação da empresa especializada na 

operacionalização de 06 (seis) cemitérios públicos para executar serviços de 

sepultamento, inumação e exumação de cadáveres, bem como, a manutenção 

e conservação dos mesmos. Colocado em discussão à matéria, em votação, 

foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Requerimento N° 130 /2020 

Autor: Professor Elinho - Requer que o Poder Executivo Municipal 

estabeleça limites para a propaganda e a publicidade institucional da 

Administração Pública Municipal, direta e indireta, durante o período de 

emergência ou calamidade pública. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Requerimento N° 

131/2020 Autor: Itamar Alves Freire - Os Vereadores, infra-assinados, com 

assento nesta augusta Casa de Leis, no uso de suas prorrogativas 

constitucionais, vem mui respeitosamente à emérita presença de Vossa 

Excelência, depois de ouvido o plenário, requerem em regime de urgência a 

tramitação do Projeto de Lei do Vereador Itamar Freire. Colocado em 

discussão à matéria, em votação, foi aprovada, sendo voto contrário do 

Vereador Professor Elinho e do Vereador André Lopes. DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO. Requerimento N° 132 /2020 Autor: André Monteiro Lopes - 

Pedido de informação e providencias da Secretaria de Saúde sobre o 

fornecimento do medicamento Levotiroxina Sódica 25 mg nas unidades de 

saúde do Município. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Moção N° 23/2020 Autor: 

Professor Elinho - REQUER MOÇÃO DE PESAR aos familiares do Sr. 

FÁBIO BRITO, pelo seu falecimento. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada.  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 183 /2020 

Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE CAPINA E VARRIÇÃO - RUA DA 

RESSURREIÇÃO - VILA PALESTINA. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 



Colocado em discussão à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO. Indicação N° 184 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO 

DE INSTALAÇÃO DE BRAÇO LUMINÁRIA COM LÂMPADA - RUA 

RIO GRANDE DO SUL - JARDIM AMÉRICA. Colocado em discussão à 

matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.  Indicação 

N° 185 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE TAPA-BURACOS - 

AVENIDA JERUSALÉM - VILA PALESTINA. Colocado em discussão à 

matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 186 /2020 Autor: Lelo Couto - INDICAÇÃO DE TAPA-BURACOS - 

RUA DA RESSURREIÇÃO - VILA PALESTINA. Colocado em discussão 

à matéria, em votação, foi aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação 

N° 187 /2020 Autor: Professor Elinho - Solicita ao Poder Executivo a 

ampliação dos canais de atendimento do município com a criação de 

atendimento psicossocial voltado à população LGBT+ de Cariacica, a fim de 

encaminhar denúncias de violência, orientar sobre atendimento psicológico 

no Programa de Saúde Mental e prestar assistência em caso de 

vulnerabilidade social. Colocado em discussão à matéria, em votação, foi 

aprovada. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Indicação N° 188 /2020 Autor: 

André Monteiro Lopes - indicação para que ao Poder Executivo Municipal, 

para retomar com urgência a distribuição do medicamento Levotiroxina nas 

Unidades de Saúde do Município. Colocado em discussão à matéria, em 

votação, foi aprovada. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente em 

exercício Vereador Cesar Lucas encerrou a sessão em nome de “Deus” às 

dezoito horas e cinquenta e sete minutos. Para constar, eu, Leticia Stoffel, 

redatora de ata do plenário, lavrei a presente que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 2 º Secretários da 

Mesa Diretora.  
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